
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO
ATA DA 129ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES

Data: 29 e 30 de julho de 2025; Horário:09h30min; Local: Reunião presencial no
campus Limoeiro do Norte.
Convocação e Presidência: Reitor Sr. José Wally Mendonça;
Conselheiros (as) Presentes (as): Ana Claúdia Uchôa, Cristiane Borges, Joélia
Marques, Marcel Ribeiro, Reuber Saraiva, Alex Jussileno, Alexandre César Praxedes,
Antônio Augusto Teixeira, Antony Gleydson Lima, Breno Anderson Ursulino, Carmen
Laênia Almeida, Canuto Diógenes, Clemilton da Silva, Diego Ximenes, Thaidys Lima
(Canindé), Francisca Lívia Costa, Francisca Lúcia Aguiar, Lígia Barbosa (Jaguaruana),
Francisco Heber da Silva, Francisco Valmir Soares, Glaucilene Lima, João Paulo
Arcelino, Kelvio Felipe dos Santos, Maria Madalena da Silva, Maria Michele Colaço,
Mário Rebouças, Mário Wedney de Lima, Nustenil Segundo, Robson da Silva
Siqueira, Renata Amaral (Camocim), Rosângela Campos (Maracanaú), Érica Martins
(Acaraú), Samuel Lázaro, Weberte Alan Sombra, Wilton Bezerra.
Justificativas de ausência: Justificaram as ausências as Sras. Adriana Guimarães
e Diná Santana.
Apreciação das Atas: Dando continuidade à reunião, o presidente apresentou as
minutas das atas das reuniões 126ª, 127ª e 128ª que foram aprovadas sem
alterações.

O presidente deu início à reunião abordando diversas parcerias em andamento e
potenciais. Parceria com a TPLINK: A iniciativa visa a oferta de cursos em EAD
(Educação a Distância), direcionados preferencialmente a profissionais da área de TI.
As equipes de TI foram instruídas a entrar em contato com o Sr. Cláudio para mais
detalhes. Outras parcerias: Foram mencionadas colaborações com a FAEC, o BNB e o
SEBRAE, ressaltando a importância de ampliar a interação do IFCE com outras
instituições. O presidente destacou que o propósito da reunião era detalhar os
indicadores de ensino, reforçando que essa responsabilidade não é exclusiva da Pró-
Reitoria de Ensino (PROEN), mas de todas as pró-reitorias. Ele enfatizou a necessidade
de avançar no ensino técnico integral e a importância da contribuição de todos os
servidores para atingir as metas. O cumprimento desses indicadores é a chave para a
obtenção de recursos e melhorias para os campi. Ordem do dia: Análise e Discussão
dos Indicadores Legais. O Sr. Daivison detalhou o papel da plataforma Nilo Peçanha
(PNP) e do SISTEC como bases para análise dos indicadores e da matriz orçamentária.
Ele ressaltou a importância de manter os dados de cursos e matrículas atualizados no
SISTEC. Falou ainda sobre indicadores de eficiência acadêmica e sobre o fluxo
acadêmico. Em seguida o colegiado tirou algumas dúvidas sobre os sistemas. A Sra.
Ana Ana destacou a necessidade de cursos PROEJA, e colocou a coordenadoria de
PROEJA FIC à disposição para auxiliar os campi interessados. Posteriormente, o Prof.
Reuber apresentou dados da plataforma para auxiliar na criação de novos cursos.
Apresentou alguns indicadores que são baseados na capacidade de oferta em relação
à cursos e às vagas. Ele salientou a importância de analisar a demanda e o acesso ao
pensar em novas ofertas. Em seguida os presentes passaram para análise e discussão
das planilhas e dos documentos que foram disponibilizados.
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Continuação da Reunião (dia seguinte)
No segundo dia, os diretores apresentaram projeções para seus respectivos campi e
propuseram novas medidas. Os presentes discutiram sobre a atividade realizada e
em seguida o presidente solicitou que os presentes manifestassem suas
considerações. O Sr. Mário sugeriu incluir a previsão para os próximos 4 anos no
cálculo dos indicadores, considerando as taxas de entrada, evasão e conclusão. A
Sra. Lúcia ressaltou a importância do exercício de projeção, mostrando que a não
oferta de cursos técnicos integrados em 2026 resultaria em queda nos índices. A
Sra. Lene sugeriu a revisão da tabela de fator de esforço, exemplificando com o
curso de gastronomia. O Prof. Reuber mencionou que a instituição pode solicitar a
correção da portaria para ajustar esses fatores. O prof. Roger agradeceu ao esforço
na elaboração desta planilha, em seguida ele falou sobre a tendência que os campi
que são semelhantes terem uma oferta apenas anual e que eles possam ir para a
ampliação através de curso técnico integrado, ele falou que a realidade de Camocim
está semelhante ao que foi apresentado por Tianguá ontem. Em seguida ele falou
sobre a atividade de realizar essas projeções que foram feitas. Em seguida ele falou
sobre o desafio do campus em resolver o passivo de alunos que estão retidos
apenas por conta do TCC. A profa. Livia elogiou as pessoas que produziram essas
planilhas de simuladores. Em seguida ela falou sobre a realidade do campus Pecém,
que ela prevê trabalhar com o PROEJA FIC e sobre uma especialização para
professores. Falou sobre a possibilidade de aumentar o número de vagas nos cursos
que o campus já tem. Ela falou sobre o estudo de potencialidades e sobre algumas
dificuldades que o campus enfrenta como questões logísticas. A profa. Ligia falou
sobre o desempenho dos cursos em relação à ocupação das vagas, em seguida ela
sugeriu o banco de PPC’s. Ela sugeriu que a questão do modelo do EAD precisa ser
alterado, para que possa ter mais êxito. Em seguida, Prof. Wally falou sobre essa
reestruturação do modelo em EAD para que os cursos possam ser mais procurados.
Ressaltou a importância de se construir e pensar possibilidades pela EAD. A Sra.
Isabel falou que está sendo construído um novo documento de orientação para
criação de técnico e graduação em EAD. O prof. Diego agradeceu a acolhida do
campus, falou sobre a falta de docentes para o campus, sobre a necessidade de
diminuir as vagas dos cursos superiores de 40 para 30 vagas, sobre os cursos
subsequentes 01 ofertas por ano no turno noturno. Falou também sobre a realidade
do campus que tem mais adesão nos superiores do que nos técnicos. O prof. Breno
agradeceu a acolhida, e falou sobre as articulações políticas que ele está fazendo
para divulgar os cursos do campus, falou sobre as visitas que serão feitas às escolas
para que possam vir mais alunos, falou sobre a necessidade de motivação dos
servidores e de todos para que o campus possa se reconstruir. Professor Kelvio
agradeceu ao apoio da reitoria (pró-reitorias e gabinete). O Sr. Valmir falou sobre a
contribuição de cada um fazer o seu esforço, para que o IFCE alcance os
indicadores.
Encaminhamentos:
Comissão para Processo Seletivo: Uma comissão será criada para estudar
melhorias no processo seletivo e na modificação dos cursos nos campi.
Comissão para os Cursos Consorciados: Será formada uma comissão para
avaliar a viabilidade de criar cursos consorciados.
Comissão para Diferença entre Inscritos e Matriculados: Será formada uma
comissão que analisará os motivos para a discrepância entre o número de inscritos
e o de alunos matriculados.
Possibilidades para o TCC: Uma recomendação será enviada à PROEN para que
sejam analisadas as possibilidades para produção do trabalho de conclusão de
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curso, em especial para alunos retidos.
Comissão para Cursos Técnicos Integrados:  Será criada uma comissão para
auxiliar campi que ainda não possuem cursos técnicos integrados a implementá-los.
 
Encerramento: Havendo nada mais a tratar, o presidente agradeceu a colaboração
de todos e encerrou a reunião às 13h. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal
dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de aprovada,
será assinada por mim e pelo presidente.

 
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos
 
 
José Wally Mendonça Menezes
Presidente do COLDIR
 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, Secretária dos Conselhos Superiores, em 26/09/2025, às 12:56, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Wally Mendonca Menezes,
Presidente do Colégio de Dirigentes, em 26/09/2025, às 13:04, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código
verificador 7679534 e o código CRC BD6F80AE.
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